

年消费「晒」起来

民俗与国宝成为绵阳安州的春节「顶流」

2月11日，“万千气象看四川”主题采访团来到绵阳市安州区。城区街道上锣鼓喧天，人声鼎沸，安州区首届迎新春民俗巡游大“晒”正在热闹举行。

当天，来自安州区10个乡镇的300余名演职人员，以巡游展演与舞台竞演相结合的方式，将各自家乡沉淀多年的优秀民俗文化“拉出来晒一晒”，不仅晒出了传统年俗的热闹与活力，更“晒”出了文旅融合促消费的蓬勃气象。

巡游现场

“晒”出民俗与年味

上午9点半，巡游队伍从安州区文化广场出发。记者在现场看到，队伍绵延数百米，舞龙舞狮、秧歌、花车……许多沿街的市民早早守候，举起手机记录下这难得的一幕。

“安州各个乡镇其实都有非常好的过年民俗，扭秧歌、舞龙舞狮不少都有几十年的传统了，但以往比较分散。今年我们策划首届民俗巡游大‘晒’，就是想把全区优秀的民俗文化整合起来，统一展示，让群众能一站式、直观地感受到我们安州深厚的民俗文化底蕴，让年味更浓、更活。”安州区文广旅局局长张琳琳说。

据了解，此次巡游不仅是一场展示，更是一场竞赛。当天下午，各支队伍将上午巡游的内容进行艺术化提炼，搬上舞台进行竞演，由专业评委和群众评委共同打分，评出一、二、三等奖。

“这个‘晒’，既是‘晒’成绩，也是‘赛’水平，更重要的是给广大群众一个展示的舞台，



激发他们的文化自豪感和参与热情。”张琳琳说。

游园互动

“晒”出童年记忆

除了街上的巡游，广场两侧被设置成了新春游园会，这里不仅是孩子们的乐园，也成了成年人找回童年记忆的“时光机”。

滚铁环、跳皮筋、跳格子、踢毽子……这些承载着“70后”“80后”集体记忆的传统童年游戏，被原汁原味地“搬”了出来。市民王先生手把手教儿子滚铁环，几番尝试后，孩子终于能让铁环歪歪扭扭地前进一段。“这比我带他去游乐场玩有意义！”王先生感慨，“我告诉他，这就是爸爸小时候的过年乐趣。”

另一边，猜灯谜和写春联的区域排起了长队。一副副墨迹未干的大红春联被小心翼翼地平铺在地上“晾晒”。游园会设计者巧妙地设置了通关集章环节，参与者每完成一个游戏或猜对一个灯谜，就能获得一枚印章，集齐后可兑换福袋小礼品。这种互动设计极大地提升了群众的参与感和获得感。

万千气象看四川 欢乐过年享天府

广元邀您共赴“不夜”之约

2026女皇故里彩灯会正在热闹举行

2月11日晚，“万千气象看四川”主题采访团来到广元市。利州区水柜路百草园内灯火如海，人流如织，2026女皇故里彩灯会正在热闹举行。流光溢彩的灯组下，拍照打卡的游客络绎不绝，不远处非遗打铁花的炽热铁水划破夜空，洒金化星，引得阵阵惊叹与欢呼。这场以“千灯如昼耀广元”为主题的光影盛宴，不仅将本地武则天文化、蜀道风情节作可游可赏的沉浸场景，更通过全天候运营，点亮了春节消费热情。

据了解，与往届相比，2026年的彩灯会实现了全方位升级。它不再仅仅是夜晚的专属，而是开启了“白昼趣玩+夜间璀璨”的全天候玩乐模式，每日14:30开园，让游客有更充裕的时间体验垂钓、围炉煮茶、亲子互动的乐趣，再静待华灯初上时的美景。在内容上，灯会紧紧围绕“武则天历史名人文化”核心，匠心打造“光影梦境·广元画卷”“凤鸣利州·千年华章”“剑门蜀道·文武光华”“万象开元·潮流盛景”四大主题展

区，将女皇故事、蜀道雄关、红色记忆、本地非遗等文化符号，通过现代光影技术活化呈现。

灯会打破传统“静态看灯”模式，构建了“彩灯+演艺+游园+美食+文创”的多业态沉浸式矩阵。白天，园区已是热闹非凡；入夜，主舞台的“飞天演艺”融合国潮灯光秀与古典舞蹈，非遗绝技“打铁花”洒下漫天星河，机甲战士在正门与游客互动，园区的“雀神挑战赛”、“智趣运动场”等互动游戏，让游客在参与中获得“银票”，兑换暖饮、文创等福利，实现了文化观赏与消费体验的深度融合。

为了让市民游客“来得便捷、玩得尽兴、消费得实惠”，灯会运营方推出了系列惠民便民举措。开通6条公交专线，优化停车与步行路线；汇聚50余种天南地北的特色美食于“供销集市”；针对老人、学生、退役军人等群体实施门票优惠；更联动相关景区，凭灯会门票可享额外折扣。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏

猪猪侠携内江“黑白IP”出圈

这个春节，来川南大草原体验“梦幻世界”

2026年农历新春将至，位于内江市市中区永安镇尚腾新村的川南大草原景区，年味儿已浓。2月11日，“万千气象看四川”主题采访团走进川南大草原。景区内，国民动漫IP“猪猪侠”与内江本土IP“内江黑猪”“永安白乌鱼”同台亮相，憨态可掬的形象标识融入景区各个场景，引得游客纷纷打卡拍照。

记者了解到，2月8日，景区“新春梦幻世界”主题活动已经启幕。“猪猪侠”携手“内江黑猪”“永安白乌鱼”联袂登场，迅速成为市民和游客瞩目的焦点。在春节期间，活动还将融合非遗展演、竞技互动、电音潮流等多元体验，为游客打造一场沉浸式文旅盛宴。

在这里，游客可跟随花车巡游队伍尽情奔跑；漫步热气腾腾的美食摊位；午后在开阔草地慵懒小憩、自由翻滚；夜幕降临，震撼的非遗表演带来文化洗礼，入夜后的星光电音节则点燃全场热情。最后，活动

在熊熊篝火、璀璨星空与绚烂烟花中达到高潮，让游客感受到“快乐原来可以如此辽阔”。

这场文旅盛宴的背后，是景区对IP的深度挖掘与运营。除引入“猪猪侠”吸引亲子家庭外，景区着重将“内江黑猪”与“永安白乌鱼”两个本土农业符号，转化为生动可爱的形象标识，植入景区各个场景与活动，在增强故事沉浸感与互动趣味性的同时，也让地域特色变得可触、可感、可体验。

作为4A级黄鹤湖旅游区的核心组成部分，占地2500亩的川南大草原已发展成为集运动休闲、文化体验与生态观光于一体的复合型旅游综合体，是内江城区“15分钟”旅游圈中备受青睐的“后花园”。

这个春节，不妨走进川南大草原，在与童年英雄的邂逅中重拾纯真，在传统与潮流的交融中体验不一样的新春佳节。

袁亮 华西都市报-封面新闻记者 徐庆 摄影报道



川南大草原景区内的花车巡游。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏 摄影报道